

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios
Redacción y Administración
Joaquín Costa, 16
Alto de la Papelera Inglesa
Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.439

DIARIO DE LA NOCHE

LUNES 25 de SEPTIEMBRE de 1916

Ayuntamiento

La sesión del sábado

Visita del gobernador civil — Los discursos.

Se abre la sesión a las nueve y diez ocupando la presidencia el gobernador civil señor Mesa de la Peña, a cuya derecha se sentó el alcalde señor Vázquez de la Corte.

En los escaños toman asiento los concejales señores Sanchez Hernandez, de la Corte Garcia, Morano, Crespo, Martinez Cáceres, Vazquez Perez, Muñoz Perez, Manzano, Ruizfernandez, Ramos, Perez Hernandez, Moreno Garcia y Mora Romero.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Acto seguido, el señor Mesa de la Peña hace uso de la palabra diciendo que no cree que es ocasión de hacer un discurso, ya que en los ayuntamientos solo debe realizarse obra administrativa.

Como una de sus mayores satisfacciones expone que, en Avila, cuyo gobierno desempeñó antes de venir a nuestra capital, al marchar, recibió inequívocas muestras de aprecio pues siempre fué amigo de todos y procuró conciliar las aspiraciones de unos y otros.

Se congratula de poder saludar hoy en el Ayuntamiento, que lo representa, al noble pueblo de Huelva, para el cual dice—nunca tendré palabras bastantes para agradecerles el cariño y las atenciones con que le ha honrado, cariño y afectos a los que corresponde con toda sinceridad.

Yo ofrezco—sigue diciendo—a este pueblo de tan brillante porvenir y que tan poca protección ha merecido hasta ahora de los gobiernos, mi más decidida cooperación para el logro de sus nobles aspiraciones de engrandecimiento.

(Entra el señor Mena).

Alude a la crisis que ha atravesado el Ayuntamiento y dirige elogios al actual alcalde que—dice—por ser onubense, joven y amante de su pueblo, realizará obra beneficiosa.

Grande es la misión que hay que realizar en las actuales circunstancias, pero espera que los concejales no desmayarán y estarán siempre al lado de los alcaldes para todo cuanto tienda al progreso de Huelva.

Entiende que la palabra «política» no debe sonar nunca en los Ayuntamientos, en los que solo debe realizarse obra administrativa.

Añade, que, cuando en un asunto el alcalde se vea privado de votos, los que por afinidad política deban apoyarle, lo hagan decididamente, pues ante todo es necesaria la disciplina, sin la cual, es imposible hacer nada.

Las puertas del Gobierno civil están abiertas para todos en general y estimará como un favor personalísimo, para amigos y adversarios políticos, que en todo aquello que yo pueda resolver y redunde en beneficio del pueblo a cuyo frente estoy, acudan a mí.

Dirige un afectuoso saludo a los representantes de la prensa, recordando sus tiempos de periodista.

Termina diciendo que siempre secundará todo lo que sea beneficioso a nuestra provincia, siendo su lema: «Todo por Huelva y para Huelva».

Al terminar el gobernador su elocuente y sincero discurso, fué aplaudido por el público.

El señor Moreno Garcia dice que en nombre de los liberales recoge el afectuoso y sincero saludo del señor Gobernador, al que corresponde en iguales términos.

Congratúlase del acierto del Gobierno al nombrar para el mando de nuestra provincia a un hombre de las relevantes

cualidades personales, políticas y periodísticas del señor Mesa de la Peña.

En todo momento puede contar el señor Gobernador—dice— con nuestra cooperación y la nobleza de los hijos de la provincia de Huelva.

Hace diversas consideraciones sobre la labor que deben realizar los Ayuntamientos y refiriéndose al de nuestra capital, dice que su situación es próspera y floreciente, aunque por algunos se crea otra cosa.

Añade que como liberales, estarán siempre al lado de los alcaldes liberales, en todo aquello en que sea necesario su concurso.

Alude a los importantes problemas planteados en nuestra capital, entre ellos el de traida de aguas y los muelles definitivos, esperando que el señor Mesa de la Peña hará cuanto esté de su parte para una pronta y satisfactoria resolución.

Termina saludando nuevamente al gobernador, al que desea larga estancia entre nosotros y que su gestión se recuerde siempre con aplauso.

El señor Ruizfernandez, en nombre de la minoría conservadora saluda al señor Mesa de la Peña, ocupándose después de la situación municipal, diciendo que ya ha pasado la época de apuros y el Municipio va entrando en una era de prosperidad.

Respecto a las divergencias políticas a que aludió el gobernador en su discurso, dice que los conservadores, cuando surgen, consultarán antes de adoptar una actitud definida, y en todo momento estarán al lado de la justicia.

El señor Martinez Cáceres, en su nombre y en el del señor Crespo, como concejales independientes, saluda al señor Mesa de la Peña, ofreciéndole su entusiasta concurso para todo cuanto afecte a Huelva.

El señor Sanchez Hernandez, manifiesta que con el mayor gusto se ofrece al gobernador, cuyas dotes elogia.

Respecto a la política, suscribe todas las palabras pronunciadas por el señor Moreno Garcia.

Termina dando la bienvenida al gobernador y al amigo.

El señor Mora Romero, en nombre de los mauristas, saluda cordialmente al señor Mesa de la Peña.

Alude a su conducta en nuestro Ayuntamiento, tanto de alcalde como de concejal.

Añade que conoce los éxitos que como gobernador ha obtenido nuestra primera autoridad civil y termina diciendo que desea sinceramente que su marcha sea lo más tarde posible y que siempre se le recuerde con agrado.

El señor Ramos se ofrece como republicano al gobernador, al que saluda.

El Alcalde hace uso de la palabra, recogiendo las manifestaciones de todos los concejales.

Añade que el Ayuntamiento se siente honradísimo con la presencia del señor Mesa de la Peña, cuya integridad moral, inteligencia y altas dotes, son una garantía de que en todo momento cooperará entusiastamente en todas las causas nobles.

Añade que siempre podrá contarse con el señor Mesa de la Peña, para el engrandecimiento de nuestra ciudad.

Ofrece al gobernador el concurso de la Corporación municipal para toda causa pública en que fuera necesaria su intervención ó cooperación.

El señor Mesa de la Peña hace uso nuevamente de la palabra, dando las gracias a los concejales por sus palabras y ofreciéndose a todos como amigo leal y sincero.

Pide y así se acuerda, conste en acta un saludo a todos los representantes en Cortes de la provincia, sin distinción de matices políticos.

Acto seguido se suspende la sesión, saludando el señor Mesa de la Peña uno por uno a todos los concejales.

También saludó a los representantes de la prensa, para los que tuvo palabras muy afectuosas, por las que le quedamos reconocidos.

Se retira del salón el señor Mesa de la Peña, acompañado del alcalde señor Vazquez de la Corte y los concejales señores Muñoz Perez y Moreno Garcia.

Orden del día

Se reanuda la sesión, ocupando la presidencia el primer teniente de alcalde señor Sanchez Hernandez.

Se aprueban varias cuentas informadas por la Comisión de Fomento.

Se aprueba otro informe de la misma comisión a escrito de don Diego Zamora para que se le autorice la sustitución de una fianza.

Se aprueban igualmente los informes emitidos por la Comisión de Hacienda a una carta del Alcalde de la Coruña sobre Haciendas locales y en el expediente incoado sobre aumento de precio en el fluido eléctrico solicitado por la Fábrica del Gas y Electricidad.

(Preside el señor Vázquez de la Corte).

Después de ligera discusión en la que intervienen los señores Morano, Sanchez Hernandez, Mora Romero, Manzano, Perez Hernandez y la presidencia, queda sobre la mesa el proyecto de transferencia de créditos del presupuesto en ejercicio.

Se aprueban varias cuentas informadas por la Comisión de Hacienda.

En una moción de tres concejales sobre continuación de las obras del paseo de la Cinta, después de hacer uso de la palabra los señores Perez Hernandez, de la Corte Garcia, Mena, Ramos y Martinez Cáceres, se acordó que la comisión de Hacienda formule el pliego de condiciones para la subasta de las obras.

También se aprueban una adición al reglamento de empleados y las cuentas de la semana.

Queda sobre la mesa un escrito de Antonio Garcia, solicitando un donativo para una operación quirúrgica.

El señor Vazquez de la Corte hace varias manifestaciones sobre los proyectos complementarios del traida de aguas y pozo artesiano del Matadero.

El señor Martinez Cáceres, ruega a la presidencia que a la mayor brevedad se someta al Cabildo el dictamen sobre los deslindes.

Ataca al señor Mena, al que culpa de que que no esté ya ultimado dicho asunto, y haciendo consideraciones de carácter personal.

El señor Mena replica diciendo que los conceptos vertidos por el señor Martinez Cáceres, así como los manejos de los que trabajan en la sombra, solo le merecen el más absoluto desprecio.

Añade, que si no evacuó antes el informe, es por que la ley no le fija plazo y sus ocupaciones no le han permitido hacerlo antes.

El dictamen está ya formulado y ahora la presidencia podrá presentarlo al Cabildo cuando lo tenga a bien.

El señor de la Corte Garcia, manifiesta que aunque el señor Mena no necesita que lo defendan, él se cree obligado por compañerismo y por decoro a exigir al señor Martinez Cáceres retire de dos de las frases que ha pronunciado.

Interviene la presidencia tratando de conciliar el incidente, explicando el significado que a su juicio tienen las palabras del señor Martinez Cáceres.

Este rectifica haciéndole también el señor Mena, que añade que jamás podrá obtenerse de él nada por la coacción.

Se da por terminado el incidente levantándose la sesión pública y quedando los concejales reunidos en sesión privada.

Servicio á Punta-Umbria

Desde 1.º de Septiembre
VAPORES

“Donostiarra” y “Rosario”

SALIDAS

De Huelva: á las 9 de la mañana y 3 y 1/2 de la tarde.

REGRESO

De Punta Umbria: á las 11 y 1/2 de la mañana y 6 y 1/2 de la tarde.

PRECIOS

Ida y vuelta peseta. 1'00
Ida ó vuelta solo. 0'75
Abonos para 30 viajes 27'05

Cognac Eustaquio Jimenez

Bibliografía

Un español prisionero de los alemanes

Hemos recibido la interesantísima y sensacional obra «Un Español prisionero de los Alemanes», donde Valentín Torres, el obrero catalán que permaneció veintidós meses en los campamentos de prisioneros de Alemania, cuenta todo lo que le ha sucedido y todo lo que ha visto durante su largo cautiverio.

La obra está escrita en un estilo sencillo y clarísimo que le añade nueva emoción.

Há sido prologada por el académico de la Española y eminente novelista don Jacinto Octavio Picón, tiene un epílogo muy interesante y está ilustrada con fotografías de documentos y dos retratos de Valentín Torres.

Este libro promoverá sin duda muchas discusiones por las revelaciones verdaderamente importantísimas que en él son hechas. Constituirá, andando el tiempo, uno de los documentos más buscados de la guerra europea.

La mentira anónima

Don Francisco Melgar, secretario del pretendiente don Carlos VII, que á la muerte de este personaje continuó desempeñando el mismo cargo cerca de su hijo don Jaime, publicó hace tiempo un folleto titulado «En desagratio», demostrando que este último príncipe no es germanófilo y que se halla preso en Austria por orden del emperador Francisco José.

La obra de Melgar bien documentada y con afirmaciones rotundas, provocó entre los carlistas germanófilos un movimiento de protesta, combatiéndose á su autor con saña, especialmente «El Correo Español» periódico que desde que se inició la guerra, viene actuando de órgano de los imperios cent rales.

Melgar en el folleto «La mentira anónima» que acaba de publicar, insiste en sus afirmaciones demostrando al diario carlista, los horrores y mentiras en que incurre al aventurarse á juzgar la actitud del pretendiente.

El folleto es interesantísimo; el antiguo secretario de don Carlos, hace derroche de habilidad y gracejo poniendo en evidencia la mala fé de sus correligionarios.

Es una obra sincera, bellamente escrita que está llamada á dar tanto que hablar como «En desagratio».

Tanto esta como «La mentira anónima» se venden á once pesetas el ciento de ejemplares en la casa editorial. «Blond y Gay». Barcelona.

LA SUIZA Antigua casa Buena

JUJERIA y RELOJERIA

CONCEPCIÓN NÚM. 9

La casa mejor surtida de la provincia y la que más barato vende.

Relojes pulsera oro ley desde ptas. 38

Id. Sra. oro ley con diamantes . 60

Aretas niña de oro, desde . 2

Cubanas señora de oro, desde . 6

Infinidad de objetos para regalos á precios baratísimos.

RADIOTELEFONÍA

CARRERA NUEVA ÚNICA ACADEMIA

Profesor: SR. BALSERA

Colegio Contemporáneo. Huelva

La fiesta de las Mercedes

En el hermoso templo de la Merced se celebró ayer la tradicional fiesta de la virgen de las Mercedes, patrona de la Excmo. Diputación provincial.

La misa fué oficiada por el párroco de la Concepción señor Román Clayero, asistido por los señores Carballo y González del Sid.

La capilla musical estuvo á cargo de las Hermanitas del Hospital y de varias señoritas.

El panegírico estuvo á cargo del digno arcipreste de Huelva señor Muñoz Espinosa, que pronunció una sentida y elocuente plática ensalzando las Mercedes de Nuestra Señora.

Después del acto, los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS

Méndez Núñez, Núm. 13
SEVILLA

Gran establecimiento de baños

y Aguas Minerales de

FUENTE AMARGA

CRICLANA (provincia de Cadiz)

Clorurado Sódicas, Sulforosas, de gran concentración, sobresaturadas de gases Sulfúricos y de gran fuerza radio-activa Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial: 1.º de Junio al 3.º Octubre.

Estas aguas producen resultados maravillosos, en las afecciones de la piel, eczemas, artitismo, reuma, herpes, sífilis, infactos viscerales, catarro de la matriz y otras muchas.

Instalaciones balnearias con toda clase de aparatos y medios de aplicación, hidroterápica, amniótica, y los de desinfección, reclamados por la higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando, á la llegada de todos los trenes.

Depósitos de aguas embotelladas, en las principales Farmacias.

Para informes, detalles, etc.; dirigirse á sus propietarios, Hijos de Agustín Blázquez.—CADIZ.

Enfermedades de la VISTA

D. Rafael Repiso :: Médico oculista

Instrumental completo para la medida de la vista y toda clase de operaciones de los ojos.

CONSULTA a las DOCE

RASOÓN 34 PRAL. (CASA DE LA CRUZ)

Cognac E. Jimenez

F. FERNANDEZ, S. en C.

Agencia de Aduanas Consignatarios de buques

SEGUROS

INCENDIOS - Excess Insurance C. Lda.

ACCIDENTES - Sociedad Suiza Winterthur

MARITIMOS GANADOS

La Federale Europe Company

VIDA - Assicurazioni Jenerali de Trieste

Sub-direcciones de la provincia:

ODIEL, 41

HUELVA

BRONQUITIS CATARROS TOS PECTORAL LAXOTÁN

De venta en farmacias y droguerías.—Depósito exclusivo en la provincia: BAZAR MA ÇARÓS.—Huelva.

NUEVO BAZAR

ARTICULOS DE CAZA

EXPENEDURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

Escopetas finas de Victor Sarasqueta y otras acreditadas marcas

Sagasta, 23

HUELVA



MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETADOR ACOLCHADOR

HUELVA. - 7 Concepción 7.

El suceso de anoche

Un muerto y un herido

Proximamente a las ocho de la noche, ocurrió ayer un sensible accidente en el sitio conocido por Pozo dulce...

En un carro arrastrado por un burro, venían con dirección a Huelva, Francisco García Rodríguez de treinta y siete años...

Con este iba su hijo Francisco y un vecino de la carretera del Matadero conocido por Antonio «El corneta».

El carro dirigido por el primero de los individuos citados, venía de Balbuena.

Sus ocupantes encontraron en el camino a Claudio Gonzalez Fernandez, al cual invitaron a tomar asiento en el vehículo.

Una vez que se acomodaron todos en el carro, este prosiguió su marcha, lenta y pausadamente hasta llegar a la cuesta que en el Pozo dulce existe...

Repuestos del susto, los que resultaron ileso, procedieron a auxiliar a dichos individuos los cuales se quejaban lastimosamente...

En dicho centro benéfico el médico señor Qui y el practicante señor Diaz Hernandez procedieron a la cura de ambos heridos.

El Claudio presentaba fuerte conmoción cerebral con fractura de la bóveda y base del cráneo.

El otro herido, llamado Antonio Prado Moreno fué curado de varias contusiones y erosiones en los dedos índice, medio y anular de la mano izquierda...

Como el estado de Claudio era gravísimo, se acordó administrarle los Sacramentos, acudiendo el presbítero señor Pérez Reyna.

Momentos después se personaron en la casa de socorro el Juez de Instrucción señor Rodríguez Berenguer...

En una camilla fué trasladado el cadáver al Depósito judicial.

PUEBLOS NOTICIAS

Almonte

Nuevo médico titular

La Junta Municipal de Asociados, en sesión celebrada de segunda convocatoria, ha nombrado médico titular de esta, a nuestro querido y respetable amigo el Doctor don Francisco Delgado Caballero.

El señor Delgado, en el tiempo que interinamente ha desempeñado dicho cargo, ha demostrado su competencia y ha conseguido granjearse las simpatías de este vecindario.

Reciba nuestra más sincera enhorabuena.

Estudiantes

Han regresado de Huelva los alumnos del Magisterio don Juan A. Gonzalez Roldán, don Agustín Galindo Moreno y don Francisco Villolán Morales, que han obtenido la nota de sobresalientes en los recientes exámenes celebrados en la Escuela Normal Superior de Maestros de esa capital.

A todos nuestra enhorabuena así como a su profesor el señor Fernandez Cafiavate.

Viajeros

Se encuentran en Sevilla, las simpáticas señoritas Asunción y Rufina Fernandez Cañavate.

Llegó de Huelva el exalcalde de esta, don Diego Torres Endrina.

En Segovia marchó el cadete de Artillería, don Manuel Espinazo.

En Bollullos del Condado, estuvo don Rafael T. Endrina, Maestro Nacional de ésta.

EL CORRESPONSAL

COMPANIA ANONIMA

La Cervecera del Norte

BILBAO

Representante para HUELVA y su Provincia: J. BARROSO. - General Azcárraga, 9

Se solicitan Agentes Depositarios en los pueblos, con garantías.

NEGOCIOS DE MINAS

Análisis y Consultas mineras

Antonio d'Aboim

Ingeniero de Minas con título legalizado en España.

Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años.

Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa.

OFICINA. Rua Pedrouco 6.-LISBOA

RAYOS X Electricidad Médica

MASAJE

Enfermedades de la mujer.- Sífilis.- Venéreo

Méndez Camacho

MÉDICO-CIRUJANO

Vázquez López, 21 HUELVA

El Unico Producto

insustituible alimento para los Niños y el que a pesar de la guerra no tiene alteración en su precio, es la

Harina lacteada Nestlé

Todo el mundo puede seguir supliendola con grandisima ventaja sobre todas sus similares tanto por su valor nutritivo como por su economía.

Justo Borrero

Corredor de Comercio Colegiado

Compra y Venta de toda clase de Valores públicos e Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y pagares.

Cobro y descuento de cupones.

Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias de cargo.

General Azcárraga 9. - HUELVA.

BLENORRAGIA

Cistitis, catarro de la vejiga curación segura tomando el

SANTEOL

Pídase en Farmacias y Droguerías - Depósito en Huelva: Farmacia del doctor Casimiro Caballero.

Rodríguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escenógrafo CANALEJAS, 15-PRINCIPAL.

LA HERNIA Y EL VIENTRE Grandioso invento! La Hernia (quebradura) no se cura radicalmente en los adultos...

DESPACHO DE CALZADO DE Raimundo Barroso Sandoval Variedad en clases para caballeros señoras y niños.

ESTÓMAGO DIGESTONICO Los que sufren inapetencia pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de...

Asamblea provincial El proximo día dos de Octubre a las tres de la tarde, se reunirá la Diputación para inaugurar las sesiones del segundo periodo semestral.

Ultimos éxitos de la temporada teatral, publicados en discos dobles ODEON RECLUTAS DE CUOTA ESCENAS DE CUARTEL

Comprar siempre los cafés tostados por JUAN PATIÑO que está demostrado que son los mejores y los tuesta diariamente.

PEDID EN TODAS PARTES LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y ANISADO LA HORMIGA Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

Enhorabuena Con brillantes notas ha aprobado las asignaturas correspondientes al primer curso del Bachillerato, el estudioso joven Antonio Mantero Naranjo.

Conservas Trevijano Reconocidas como la 1.ª marca española. Enseres de Bodegas, mangueras, uniones de bronce, bombas de trasego y demás utensilios.

En el Orfeón El baile celebrado anoche por esta sociedad en los salones de su domicilio, fué otro éxito más que añadir a los muchos que tiene conquistados.

CARNE LIQUIDA ALIMENTO TÓNICO-RECONSTITUYENTE PARA ANEMIA, DEBILIDAD, CONVALESCENCIAS

De cofradías El sábado por la noche celebró junta general la hermandad del Nazareno. Se trató de la liquidación de los ingresos obtenidos en la tombola que en la plaza de la Merced se instaló esta feria para atender a los gastos de la Hermandad...

La mejor solución alcalina se obtiene con la Sal Vichy-Etat, producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

Velada teatral En el Casino Republicano de la calle General Azcárraga se celebró el sábado por la noche la anunciada velada teatral. Se representaron la bonita comedia «Levantar muertos» y el sainete «Los cesantes» siendo muy aplaudidos los jóvenes artistas.

Caballerías que aparecen La guardia civil de La Higuera, comunica que el día de ayer aparecieron dos caballerías de la propiedad de Eulogio Escala García.

CALVICIE Curación de todas las enfermedades DEL CUERO CABELLUDO y de la PIEL por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITCHEZ.

Se arrienda un espacioso piso alto en la Alameda Sandheim. Razón, PAPELERIA INGLESA

Hurto de paja Los vecinos de El Rosal, León Martín, Antonio M. Boñayo, José Martínez y José Ramos, fueron detenidos ayer por la guardia civil que los sorprendió hurtando paja de una era, propiedad de Manuel Lopez Fernandez.

Empaquetaduras, Tuberia y planchas de goma. R. Rivero y C.ª.-A Hernandez Pinzón núm. 8.-Huelva.

Venta de bocoyes.-Se hace en Villalba del Alcor, de una partida de robe de superior calidad. Para tratar en el mismo pueblo, con su dueño Manuel del Toro Valle.

UNIVERSIDAD LIBRE de El Escorial dirigida por los P. P. Agustinos Carreras de Abogados, Filosofía y Letras, y preparatoria para Ingenieros Civiles.

Seguridad y vigilancia Servicios prestados por estos cuerpos durante el día de ayer: Detención de José Rodríguez por promover escándalo en su domicilio.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombrices P. Catalá; destruye los bichocos. Venta: droguerías y farmacias.

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO á cargo de JULIO DUTOIT Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés.

No debe darse á los niños de pecho leche de vaca ni de cabra en verano Porque, además de ser indigesta, se estropea tan fácilmente que un día u otro les hará daño.

Centro de Vacunación Antirrábica bajo la dirección del Dr. J. CALATRIGO CASTELAR, 30 HUELVA

La oreja de Jorge En el establecimiento que en la carretera Odiel Odiel posee Paulino Gonzalez, tuvo conocimiento la policía, de que se jugaba á los prohibidos.

Hace irrompibles 6 impermeables las alpagatas. Dosis para un par, 30 cts.-Con cesionario en Huelva y su provincia, señores E. Fernández, (S. en C.) Odiel 41, Huelva.

Teatro Mira Continúan en este teatro las funciones de cine y variettes, con agrado del público. Esta noche se despiden la «Bella Solista» y los duetistas cómicos «Los Solbesis»...

RAFAEL DELGADO COTO AGENTE de NEGOCIOS CORREDOR de COMERCIO COLEGIADO Compra y venta de Valores negociaciones de letras, pagares y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.

LABORATORIO QUIMICO DEL Doctor CORDERO BEL Director del Laboratorio Municipal ANÁLISIS de aguas, leches, vinos, carbones, aguardientes, aceites comestibles...

La Sordera Vencida científicamente por la electricidad Con el PLECTRO AKUSTIK, único aparato en el mundo, TODOS LOS SORDOS OYEN La casa ELECTRO AKUSTIK, es la única en el mundo que GARANTIZA el oído á los sordos.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Figuras de la guerra

El general de Villaret

Una fisonomía enérgica y tranquila que termina en una barba entrecana. En la frente, una cicatriz, testimonio vivo de una gloriosa herida.

El 11 de Marzo de 1915, el general Villaret mandaba un Cuerpo de Ejército en el Aisne. Acompañado del general Manoury, su jefe de Estado Mayor, se hallaba en una trinchera de primera línea, y miraba por una tronera las avanzadas enemigas. De repente se vuelve hacia el general Manoury.

—Vea usted, mi general—le dice—¿qué curioso es aquello!

Apenas se colocó su compañero en el observatorio, le alcanzaba a este, en plena cara, una bala que le arrancaba un ojo y parte del maxilar y que luego se incrustaba en la frente del general de Villaret. El general Manoury caía sin sentido, en la trinchera. El general de Villaret, insensible al golpe que acababa de recibir se precipitaba en su auxilio.

Como quisieran curarle, se negó a ello, e hizo a pie los 1.500 metros que le separaban del puesto más próximo. Allí vieron que la bala la había hecho una herida penetrante en la región frontal.

Hubo que proceder a la trepanación. Algo menos de un mes había transcurrido, cuando volvía a ponerse al frente de sus tropas.

Es el hombre: un espíritu militar, una voluntad viril y valiente. Impone a sus subordinados una disciplina estricta. Estos la aceptan tanto más que empieza por imponersela a sí mismo.

El general de Villaret, es un meridional; como Joffre, Castelnau y Sarrail. Nació en Saint Laurent, en el Lot, el 17 de Febrero de 1854. Ha conservado a pesar de sus 62 años, una admirable juventud y una resistencia física excepcional. Esta guerra nos da frecuentemente el extraño espectáculo de hombres que han pasado la edad en que las fuerzas físicas suelen declinar y soportan las fatigas de una campaña que tiene ya más de dos años de duración.

La carrera del general de Villaret presenta gran variedad. Comenzada en la escuela de Saint Cyr y en los batallones de cazadores, continúa en Argelia, en Argelia, en Tunes. En Agosto de 1884, el gobierno japonés que reorganizaba ya su ejército, pidió a Francia algunos oficiales instructores. El teniente de Villaret fue designado.

Estuvo en extremo de Oriente hasta 1907. A su regreso formó parte de varios Estados Mayores, era general de brigada en 1911.

Poco después le fue confiada otra misión: algunos meses antes de la guerra, en Abril de 1914, se fue a Grecia para sustituir al general Eydoux, reorganizando del ejército heleno. Pero su obra fue corta. Los acontecimientos se precipitaron. El general de Villaret, con todos los oficiales que le acompañaban, tuvo el tiempo preciso para regresar a Francia y tomar parte en los primeros combates de la campaña. En Octubre de 1914, era general de división y el 20 de Noviembre se puso al frente de un cuerpo de ejército.

Ese cuerpo de ejército (el séptimo) se distinguió mucho en la ofensiva de la Champaña. Mereció entonces en la orden del día la siguiente citación:

«Bajo el enérgico impulso de su jefe, el general de Villaret se ha apoderado el 25 de Septiembre, en todo su frente, después de un vigoroso asalto, de la primera posición enemiga, compuesta de cinco líneas de trincheras. Ha continuado, el día 26, su brillante ofensiva, rechazando en todas partes al enemigo más allá de su segunda posición de defensa, haciendo en esos dos días de batalla 3.000 prisioneros, cogiendo 50 cañones y apoderándose de un botín considerable.»

Algunas semanas más tarde, el general de Villaret, recompensado por este éxito, era jefe de un ejército; el ejército de Alsacia.

Pedro Morales.

La situación de Don Jaime

Como es sabido, la mayoría del partido carlista con su «leader» y su órgano en la prensa al frente, se han puesto francamente, decididamente, al lado de la causa de los Imperios Centrales.

Austria corresponde a esa atención, arrestando al «Señor» de los carlistas, a Don Jaime. Así lo dice terminantemente el exsecretario del padre de Don Jaime, Francisco Melgar, en su último folleto «La Mentira Anónima».

Afirma que Don Jaime es víctima de un arresto («arresto, no prisión en cárcel amurallada»), asegurando que no puede moverse más que en un radio de

50 kilómetros, de Frohsdorf a Viena, y que no tiene libertad para desautorizar la campaña de «El Correo Español.»

Apoya esta afirmación con el testimonio de cierta persona que, acompañando recientemente a Don Jaime en una excursión automovilista, vió que el príncipe exhibía a los agentes de la autoridad un pase que decía: «Permiso de circulación concedido a Su Alteza Real el Príncipe D. Jaime de Borbón, ex-coronel ruso. Este permiso es válido únicamente para el trayecto de Frohsdorf a Viena.»

Reproduce párrafos de una carta de Viena en que un partidario de don Jaime dice que los amigos de este trabajan denodadamente para que el arresto se convierta en destierro y se permita al príncipe ir a pasar una temporada en algún país neutral, como Suiza ó Holanda, para lo cual se invocan los testimonios de los médicos que temen por la salud de Don Jaime si se le obliga a pasar otro invierno en Frohsdorf. Afirma que Don Jaime, como antes su padre, siente gran predilección, por la hidalga nación francesa.

Esta parte del folleto de Melgar está siendo comentada.

Opinión de un diario norteamericano.

Londres.—El «New York Globe»: Ejerciendo sus derechos de beligerante, Inglaterra podrá haber cometido algunos abusos en casos particulares; pero pretender que intenta impedir la expansión del comercio norteamericano es un absurdo nacido, no de un sentimiento de solidaridad por los Estados Unidos, sino del deseo de ayudar a Alemania.

La telegrafía sin hilos

Roma.—El ministro de Marina italiano, en compañía del ingeniero Mareconi, ha asistido cerca de Livourne a importantes experiencias de telegrafía sin hilos.

Las mujeres alemanas y los prisioneros. Berna.—De nuevo el «Taegliche Rundschau» anuncia que dos mujeres casadas, cuyo nombre cita con todas las letras, son culpables de sostener relaciones con prisioneros de guerra, por lo que han recibido una severa reprimenda de la prefectura de la policía berlinesa.

Según el «Post» de Strasburgo, una jovencita de Zweibrücken (Palatinado) culpable de ser amiga de un prisionero ruso, ha sido condenada a tres semanas de cárcel. Apenas puesta en libertad, escribió al prisionero. La carta fue interceptada y la joven denunciada y condenada a tres meses de cárcel.

La guardia prusiana

Zurich.—La lista de pérdidas prusianas del 19 de Septiembre, tiene doce columnas, llenas de nombres de soldados de la guardia. Tuvo 89 muertos de la primera compañía del primer regimiento de la guardia, que es la compañía real. A 1.500 muertos ascendió el total de pérdidas de dicho regimiento.

Los otros regimientos que han dado gran contingente a la lista son: el 2º regimiento de la reserva de la guardia; el 5º regimiento de la guardia de granaderos y el famoso regimiento de los granaderos de la guardia de la reina Isabel.

La toma de Fogares

Bucarest.—Como ya se ha anunciado, los rumanos se han apoderado de la plaza de Fogares. Se concede una gran importancia estratégica a esa ocupación, porque Fogares está de tal suerte situada que domina el valle y el ferrocarril del Oluta superior.

Captura de los rumanos

Salónica.—En la región de Krachof los rumanos se han apoderado de 160 vagones de azúcar. Esos vagones, con su mercancía, han sido llevados a Bucarest, donde el azúcar será distribuida entre la población.

Los aviadores franceses

París.—El capitán Mandinot y el teniente Desamont, aviadores franceses, el día 28 de Abril, mientras perseguían a un zeppelin que al fin derribaron en Bruges, tuvieron que aterrizar en territorio de Holanda siendo internados por las tropas de aquel país.

Ahora han conseguido evadirse habiendo llegado a París.

Rumanos expulsados de Alemania

Amsterdam.—El ministro de Rumania en Berlín, la esposa de dicho diplomático el personal de la embajada y cincuenta rumanos que han sido expulsados de Alemania, han llegado a Copenhague donde embarcarán de un momento a otro para su país.

Protestas de Grecia

París.—Los periódicos publican desfachos de Atenas en los que se asegura que el gobierno griego ha dirigido al alemán una nueva y enérgica protesta con motivo de haber sido secuestrada por los búlgaros una compañía de infantería que se hallaba en Florina.

Pídese en la nota la libertad de estas tropas protestándose además de las violaciones de las promesas oficiales que hizo Alemania a Grecia relativas al respeto de su neutralidad.

La colonia griega de París

París.—La colonia griega celebró una asamblea a la cual asistieron mil súbditos helenos.

Se acordó nombrar un comité para que redactase un mensaje que se dirigiera a los gobiernos de las potencias protectoras de Grecia.

Voluntarios griegos.—En defensa de un obispo. París.—«Le Matin» publica un telegrama de Salónica diciendo que llegaron a aquella población procedentes de diversos puntos de Grecia quinientos voluntarios helenos.

El comité de defensa nacional se ha encargado de la defensa del obispo metropolitano de Drama acusado de haber insultado a los aliados en escritos y sermones y de practicar el espionaje a favor de Alemania.

LAS VICTORIAS DE LOS RUSOS

El parte oficial

Petrogrado.—El comunicado oficial del Gran Cuartel general ruso, dice así: Desde Priepet hasta la frontera rumana, se lucha encarnizadamente en diversos puntos, especialmente en las alturas del sector comprendido en la región de Manyuff y Barbazuff.

El enemigo opone a nuestras tropas violenta resistencia, no obstante lo cual nuestra ofensiva no cesa.

Todos los contraataques intentados hasta ahora por el adversario, los hemos rechazado.

Hicimos en estos combates mil quinientos prisioneros alemanes y austríacos.

En el Cáucaso, en la región del litoral, al Sur del poblado de Ellen, atacamos al enemigo energicamente, continuando el avance de nuestras tropas.

La ofensiva franco-inglesa

El parte inglés

Londres.—El Gran Estado Mayor británico dice en su último comunicado: Los alemanes atacaron tres veces consecutivas, nuestras posiciones del Oeste de Les Boeuils siendo todas ellas rechazadas con grandes pérdidas.

En otros muchos puntos de nuestro frente, la actividad de la artillería es grande.

Aviación.—Ayer nuestros aviadores realizaron cinco raids bombardeando las estaciones de las líneas de comunicaciones del enemigo.

Los daños causados, según pudieron apreciar nuestros pilotos, fueron grandes.

En uno de los combates aéreos que ayer se libraron, uno de nuestros aparatos chocó con otro enemigo que cayó en sus líneas.

El aparato inglés también cayó a tierra a unos centenares de metros del enemigo, pero el piloto logró tras grandes esfuerzos restablecer el equilibrio del aeroplano que se hallaba casi sin gobierno, aterrizando felizmente en nuestras posiciones después de haber volado treinta millas sin detenerse, soportando el fuego de los cañones alemanes.

En los combates aéreos de ayer destruímos cinco aparatos germanos y averiamos otros dos.

Faltan cinco aparatos británicos.

El último «raid» de zeppelines

Londres.—Un periódico asegura que el segundo zeppelin que fué derribado y que ha sido capturado por los ingleses, no pudo escapar a causa de las averías que le ocasionaron los cañones antiaéreos británicos.

Asegúrase que el objetivo del raid de zeppelines alemanes no se realizó fracasando en esta ocasión como en las anteriores.

En el ataque, dicen los periódicos, Alemania ha sufrido grandes pérdidas que no pueden compensar el daño que hayan podido causar las bombas de sus dirigibles en Inglaterra.

Confianza en Rumanía

Bucarest.—En toda Rumanía reina gran confianza en el resultado de las operaciones que se están librando en Dobruja.

Han sido enviados allí grandes refuerzos creyéndose imposible que los búlgaros puedan enviar contingentes de tropas bastantes, para contrarrestar la ofensiva rumana.

Pesqueros hundidos

Londres.—Un submarino alemán, hundió ayer doce barcos pesqueros cuyas tripulaciones se salvaron.

Hazaña de un aviador francés

París.—Dicen de Salónica, que el aviador Noel ha hecho el recorrido que media entre aquella población y Bucarest, con el más completo éxito.

El intrepido aviador ha sido condecorado por el general Sarrail con la Legión de Honor.

Romanones y Alba en Madrid. Madrid.—Esta mañana llegaron el jefe del Gobierno acompañado de su esposa y nietos y el ministro de Hacienda.

En la estación fueron recibidos por todos los ministros, los subsecretarios, los directores generales, autoridades y personalidades del partido liberal.

El conde y su familia marcharon en automóviles a su hotel de la Castellana.

Lo que dice el presidente

Cuando más tarde recibió el conde a los periodistas en su despacho oficial, les dijo que a las cuatro de la tarde se celebrará un Consejo de ministros en la Presidencia.

Los reporteros le preguntaron qué impresiones tenía sobre la situación política contestando el jefe del Gobierno: «No ocurre nada ni hay posibilidad de que pueda ocurrir ningún acontecimiento sensacional. Me extraña la desorientación de que da muestras la prensa, opinando que acusa una falta de sentido político tan grande como pocas veces he visto.»

Vamos a empezar las tareas parlamentarias dentro de tres meses y algunos días en cuyo lapso de tiempo se puede discutir todo lo divino y humano. ¿Qué acontecimientos pueden, pues surgir en estos momentos de gestación? Los aficionados a cosas sensacionales pueden esperar a ver si ocurren.

En el Consejo de esta tarde—continuó diciendo—nos ocuparemos principalmente del plan parlamentario y de los proyectos del señor Alba a pesar de que muchos de ellos son conocidos ya de los ministros por haber sido aprobados en otros Consejos.

Ocupándose luego de la duración de las sesiones de las Cortes, manifestó el presidente:

«Como tenemos muchos proyectos que someter a la discusión del Parlamento, las sesiones han de ser largas.»

Las habrá de seis horas cuando menos dedicándose cuatro de ellas a los presupuestos y a los proyectos económicos y dos a ruegos y preguntas.

Me propongo hablar con el señor Villanueva a fin de que las sesiones comiencen a las dos de la tarde, hora la más oportuna aunque no resulte muy cómoda a los parlamentarios que tienen que ir abandonando la costumbre de concurrir a la tertulia del café o del casino después de comer.

La lectura de los proyectos del señor Alba, comenzará en las sesiones del 28 ó 29.

También nos proponemos limitar en la orden del día el número de duplicatarios.

Terminó diciendo el conde que a las tres y media recibiría una comisión de navieros.

La cuestión del papel

Una comisión de periodistas presidida por el señor Moya, visitó esta tarde al conde de Romanones hablandole de la cuestión del papel.

Parece que el conflicto está ya resuelto en la forma ya conocida ó sea facilitando el Estado un crédito a fin de que el papel pueda adquirirse la prensa al precio que tenía antes de la guerra, de cuya cantidad se reembolsará el Estado cuando se restablezca la paz, imponiendo al papel para periódico un gravamen en la tributación de cinco céntimos por cada cien kilogramos.

Las elecciones parciales de diputados

El señor Ruiz Jimenez, cuando recibió esta tarde a los periodistas, les facilitó los siguientes datos relativos a las elecciones parciales de diputados celebradas ayer en varios distritos.

En Gerona, resultó triunfante el republicano señor Fernandez del Pozo contra el candidato regionalista.

En Orense, don Vicente Pérez. En Rivadavia, el señor Estevez. En Plasencia, don Rafael Esbry. En Sorbas el señor Perez Azorin. En Illescas, el señor Elorrieta.

Colisión en Ciudad Real

El ministro facilitó después un telegrama del gobernador de Ciudad Real en el que se dice que unos ochocientos obreros se situaron en la plaza del Ayuntamiento pidiendo trabajo.

En vista de la actitud hostil de los manifestantes, intervino la fuerza pública surgiendo una colisión de la que resultaron nueve obreros heridos.

Se practicaron muchas detenciones. La tranquilidad ha quedado restablecida, no existiendo temores de que puedan reproducirse los lamentables sucesos de ayer.

VALORES PUBLICOS

Día 25	
4 por 100 interior	75.60
Cts Paris (billetes)	85.20
Cts Londres	23.76

NOTICIAS

Horas fúnebres

En la parroquia de la Concepción, se celebrarán mañana a las 9, solemnes horas fúnebres por el alma de la virtuosa señora doña Elena García Moreno (q. s. g. g.)

La distinguida familia doliente agradecerá a sus amistades la asistencia al piadoso acto.

Espousales

En la Iglesia de San Pedro firmaron su contrato de espousales la simpática señorita Carmen Morales García y el comerciante de esta plaza don José Borrero Carrasco.

Los invitados fueron obsequiados con esplendidez.

En la parroquia de la Concepción se tomaron de dichos, la bella señorita Salud Daza Bejarano y el joven ayudante de mi as, don Nicolás Pomar Armario.

Firmaron como testigos, don José Corbera Garrido y don Manuel Hernandez García de Casasola.

La boda se celebrará a mediados del próximo Octubre.

También firmaron su contrato de espousales, la linda señorita Bella Rodríguez y el joven con Fermín González.

La ceremonia se efectuó en la parroquia de San Pedro, firmando como testigos don Manuel García Bueno y don Rafael Sampedro Romero.

Los numerosos invitados al acto, fueron obsequiadísimos.

Aclaración

Por un error de los que nos informaron dignos en nuestra edición del sábado último, que la anciana Reposo Marín Mora, resultó lesionada al tratar de coger un trozo de carboncilla de entre las ruedas de un vagón.

Hoy mejor informados, hemos sabido que la lesionada se hallaba en la estación haciéndose cargo de una partida de carbón que había adquirido para su uso particular, cuando sufrió el accidente.

Con gusto hacemos esta aclaración.

Aviso a los navegantes

En esta Comandancia de Marina se recibió ayer el siguiente telegrama de la Dirección General de Pesca y Navegación, cuya publicación se nos interesa.

«A 40 millas N. S. de Lequeitio se ha visto una mina submarina a la deriva, con el número 14. 504.»

Bautizo

En la parroquia de San Pedro, recibió ayer las aguas del bautismo, la hija del comerciante de esta plaza don Antonio Bermejo Sanchez.

Se le impuso el nombre de Pura, y fué apadrinada por sus tíos don José Bermejo Sanchez y su esposa doña Participación García Nevado.

Vida oficial

De Hacienda

Pagos para el día 26 de Septiembre. Don Antonio Feria Ruiz, 76.088,14 pesetas; Compañía de Zafra a Huelva, 84,15; Id. de Rio Tinto, 543,15; D. Enrique González Sicilia, 348,00.

Sintomas vegetativos de la falta de potasa en los terrenos

En su libro «Die Kalisalze» dice Maerker que los síntomas que presentan las plantas cuando falta potasa en los terrenos tienen a menudo semejanza con los daños causados por los insectos por lo cual durante mucho tiempo no se ha fijado la atención en ellos.

Observaciones repetidas han demostrado, sin embargo, que la falta de potasa da lugar a síntomas característicos, que se presentan a menudo cuando es grande la pobreza de los suelos en tal substancia nutritiva.

En tal caso, las plantas de patatas muestran tallos pequeños, raquíticos, de color verde negrozco, muriendo muchas hojas prematuramente, comenzando por la parte inferior. Hemos podido comprobar esto en un viaje realizado por la provincia de Logroño: en una experiencia de don Félix Perez García en Manjarra con dos parcelas, una con potasa y otra sin ella, se veía a simple vista la gran diferencia entre ambas; lozana y frondosa la primera, raquítica y de mal color la que no recibió abono potásico.

Muchos labradores habrán podido hacer en sus campos de patatas análogas observaciones, siempre que hayan tenido cuidado de abonar una parcela con sulfato de potasa, dejando el resto del campo sin tan excelente abono.

En experiencias llevadas a cabo en Bernburgo, en tiestos, con «remolachas azucareras», se observó que el follaje de las que no recibieron potasa se fue arrugando, llegando a secarse, los tallos se cubrieron de manchas amarillentas y pardas, las raíces no alcanzaron más que un miserable desarrollo, contenían poco azúcar y algunas comenzaron a pudrirse.

En el campo los síntomas fueron parecidos a los de las patatas.

En fin, en los «cereales», no se aprecian tanto tales síntomas; sin embargo, en Lasultida se vió que los tallos del trigo y cebada quedaron más bajos en las parcelas muy pobres en potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los «cereales», no se aprecian tanto tales síntomas; sin embargo, en Lasultida se vió que los tallos del trigo y cebada quedaron más bajos en las parcelas muy pobres en potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los «cereales», no se aprecian tanto tales síntomas; sin embargo, en Lasultida se vió que los tallos del trigo y cebada quedaron más bajos en las parcelas muy pobres en potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los «cereales», no se aprecian tanto tales síntomas; sin embargo, en Lasultida se vió que los tallos del trigo y cebada quedaron más bajos en las parcelas muy pobres en potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los «cereales», no se aprecian tanto tales síntomas; sin embargo, en Lasultida se vió que los tallos del trigo y cebada quedaron más bajos en las parcelas muy pobres en potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los «cereales», no se aprecian tanto tales síntomas; sin embargo, en Lasultida se vió que los tallos del trigo y cebada quedaron más bajos en las parcelas muy pobres en potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los «cereales», no se aprecian tanto tales síntomas; sin embargo, en Lasultida se vió que los tallos del trigo y cebada quedaron más bajos en las parcelas muy pobres en potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los «cereales», no se aprecian tanto tales síntomas; sin embargo, en Lasultida se vió que los tallos del trigo y cebada quedaron más bajos en las parcelas muy pobres en potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los «cereales», no se aprecian tanto tales síntomas; sin embargo, en Lasultida se vió que los tallos del trigo y cebada quedaron más bajos en las parcelas muy pobres en potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los «cereales», no se aprecian tanto tales síntomas; sin embargo, en Lasultida se vió que los tallos del trigo y cebada quedaron más bajos en las parcelas muy pobres en potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los «cereales», no se aprecian tanto tales síntomas; sin embargo, en Lasultida se vió que los tallos del trigo y cebada quedaron más bajos en las parcelas muy pobres en potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los «cereales», no se aprecian tanto tales síntomas; sin embargo, en Lasultida se vió que los tallos del trigo y cebada quedaron más bajos en las parcelas muy pobres en potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los «cereales», no se aprecian tanto tales síntomas; sin embargo, en Lasultida se vió que los tallos del trigo y cebada quedaron más bajos en las parcelas muy pobres en potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los «cereales», no se aprecian tanto tales síntomas; sin embargo, en Lasultida se vió que los tallos del trigo y cebada quedaron más bajos en las parcelas muy pobres en potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

En fin, en los «cereales», no se aprecian tanto tales síntomas; sin embargo, en Lasultida se vió que los tallos del trigo y cebada quedaron más bajos en las parcelas muy pobres en potasa, permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede a la madurez.

MADRES! DESEAS CRIAR VUESTROS HIJOS SANOS Y ROBUSTOS, ALIMENTARLOS con **ES LO MEJOR** ENFERMOS de ESTOMAGO! SI GUEREIS CURAR VUESTRAS MOLESTIAS ALIMENTAROS con **ES LO MEJOR!**

CEREGUMIL FERNANDEZ

Allmorte vegetariano completo -- Superior a la carne y hieco

¡Ancianos y convalecientes! Si pretendéis recuperar vuestras fuerzas, alimentaros con CEREGUMIL FERNANDEZ. **ES LO MEJOR!** Fernández y Canivell.—Montilla Representante en Huelva y su provincia: Don FRANCISCO PEREZ TORO. San JOSE, 1

NEUMATICOS

CLINCHER

ACORAZADO Y SUPER FERRÉ

NORTH BRITISH RUBBER Co. Ld

AGENCIA PARA ESPAÑA:

J. B. SAVASTANO, Carrera San Jerónimo, 29.-MADRID

Telegramas y Telefonemas: CLINCHER

GONZALEZ HERMANOS

SUCURSAL DE HUELVA: JOAQUIN COSTA, 12

Pavimentos artísticos.-Loza sanitaria.-Cuartos de baños.-Azulejos decorados lisos y de relieve.-Cocinas Termo-sifones.-Estufas.-Tejas planas de Alicante y Sevilla.-Cementos y Yesos.-Cal de Teil.-Cerámica artística de Talavera y Objetos de barro vidriado.-Tubería de grés.-Material refractario.-Filtros.-Escupidores

Papel higiénico

PÍDANSE CATÁLOGOS

GONZALEZ HERMANOS

CASA CENTRAL: SEVILLA

Sucursales: Huelva, Córdoba y Málaga

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: Los Madrazo, 34. -- Madrid

GARANTIAS

CAPITAL (Suscrito)	Pesetas 1.000.000'00
(Desembolsado)	300.000'09
RESERVAS (Estatuaria)	75.043'06
(De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	478.243'06
Primas recaudadas en 1913	1.592.303'79
Siniestros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915	3.269.810'66

Ramo de vida del ganado.
Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.

(PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)

Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas.

MADRID.—DIRECCIÓN GENERAL: LOS MADRAZO, 34.—TELÉFONO, 3.546.
HUELVA.—INSPECCIÓN PROVINCIAL: SAN JOSÉ, 18. PRINCIPAL

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros

Montagut, Medina y Díaz

Calle Zafra, 11 y 13.—HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales.—Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste Cerrajería, Forja y Modelaje.

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos acetos.—Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para sobar masa.—Malacates y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demás industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

DE FAMA MUNDIAL

VINO "FINO GADITANO"

González, Byass & Co Ltd.

FERROCARRILES

Línea de Sevilla

SALIDAS

Correo, a las 7 de la mañana.
Expreso, a las 4 de la tarde.
Mixto, a las 5 y 55 de la tarde.

LEGADAS

Mixto a las 10 y 35 de la mañana.
Expreso, a la 1 y 5 de la tarde.
Correo a las 8 y 30 de la noche.

Con la línea de Sevilla enlaza el servicio de la de Buitrón, con transbordo en San Juan del Puerto, y la de Río-Tinto, los trenes correos de Niebla—Empalme.

Línea de Zafra-Huelva

SALIDAS

Mixto Correo, a las 5 y 30 de la mañana. Rápido hasta (Fregenal) a la 1 y 45 de la tarde.
Mercancías con viajeros (hasta Valdeamusa) las 5 de la tarde.

El tren Rápido hasta Fregenal, enlaza con el expreso de la línea de Sevilla.

LEGADAS

Mixto-Correo, a las 9 y 30 de la noche.
Mercancías con viajeros, desde Jabugo, a las 2 y 50 de la tarde.
Mercancías con viajeros desde Valdeamusa a las 9 y 50 de la mañana.

Línea de Río-Tinto

SALIDAS

Correo a las 6 de la mañana.

LEGADAS

Correos a las 5 y 20 de la tarde.
Los Correos de esta línea enlazan en Niebla Empalme con los trenes de la línea de Sevilla.

Línea de Tharsis

SALIDA desde el Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, a las 3 y 31 de la tarde.

LEGADA al Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, a las 10 y 29 de la mañana.

Las lanchas para conducción de viajeros a Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, a las 2 de la tarde.

CORREOS

Cuadro de horas de servicio en la Administración de Correos de Huelva

Giro Postal, de 10 a 12 y de 14 a 15.
Caja Postal de Ahorros, de 9 1/2 a 13.
Certificados y Valores, de 10 a 12, de 14 a 15 y de 15 1/2 a 16 1/2.
Paquetes Postales, de 10 a 12 y de 15 1/2 a 16 1/2.
Apartados y Lista, de 9 1/2 a 10 1/2, de 13 a 15 1/2 y de 20 1/2 a 23.
Venta de sellos, continúa.

NOTA.—Los domingos y días festivos de gran solemnidad las horas en todos los Negociados excepto el de Apartados y Lista serán de 9 a 12.

No pida Vermouth
No pida Torino
Pida un

CINZANO

Es el mejor de todos.

Representante en Huelva y su provincia, Antonio Romero Manga

SECCION MARITIMA

MAREAS

Día 26
Pleamar, 1'55 mañana 2'10 tarde.
Bajamar, 7'5 mañana 7 23 noche.

Directamente para Boston (Estados Unidos)

saldrá de este puerto, sobre el día 26 del corriente, el vapor ruso

HESPERUS

admitiendo carga general, a fletes económicos.
Para informes: D. Ilew B. Birhall, calle Vázquez López, 32.—Huelva.

Movimiento del Puerto de Huelva

Día 23

ENTRADOS

Vapor belga Kibirt, de Algiers, en lastre.
Vapor noruego Adda, de Marsella, en lastre.
Vapor griego Monausis, de Algiers, en lastre.

DESPACHADOS

Ninguno.

Cognac Eustaquio Jiménez

Tasas telegráficas vigentes

Número de palabras	CLASES DE TELEGRAMAS		
	Sencillo	Urgente	Madrugada
3	0'35	0'95	0'20
4	0'45	1'25	0'25
5	0'55	1'55	0'30
6	0'60	1'70	0'35
7	0'65	1'85	0'35
8	0'70	2'00	0'40
9	0'75	2'15	0'40
10	0'80	2'30	0'45
11	0'85	2'45	0'45
12	0'90	2'60	0'50
13	0'95	2'75	0'50
14	1'00	2'90	0'55
15	1'05	3'05	0'55
16	1'10	3'20	0'60

BAZAR MASCARPOS

GRAMOFONOS

Y

DISCOS

HUELVA

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

EFFECTOS NAVALES

F. de Azqueta

Almirante H. Pinzón, 22 y 24

Teléfono, 200

HUELVA

Importador y almacenista de aceites minerales, grasas, borras para limpieza, empaquetaduras, gomas, tubos de goma para riegos é incendios, tubos de tejidos de cáñamo, lonas para toldos y velas, sacos de cáscara, pinturas, desinfectante, aceites de linaza barnices, etc.

DEPÓSITO DE CORREAS

MORRISON & PEREZ ARENAS

Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48

HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas

AGENTES de INGERSOLL RAND Co.—Perforadoras, Compresores, etc.
SOCIEDAD ESPAÑOLA de LUBRIFICANTES.—Aceites y Grasas
THE SOISH TUBES Co., Ltd.—Tubos forjados y Accesorios.
Sociedad Española de CONTRUCCIONES METALICAS.—Vagonetas, Via portátil, etc.
JPHN THOMPSON. Calderas y chimeneas de acero
Hijos de DIONISIO ESORSA.—Aceros mordeados, etc.

SEGUROS MARITIMOS

Seguros contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)
Cemento "Rezola" Carburo "Faro"
CONSIGNACIONES DE BUQUES

TONELERIA Y BARRILERIA

PARA VINOS Y ACEITES

José de Benito

CONDE de ARANDA 10 y 12 **MÁLAGA**

Pídanse precios y condiciones

Representante en HUELVA:

Clementino Aragón Méndez Núñez Núm. 22.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS, aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Glicososa y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la FEBRIFUGA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURBOIS-LEZ-LILLE

CASTELAR, 31. - HUELVA

Por qué mandar hacer a otras capitales, habiendo quien haga en la localidad,

Toda clase de FLECOS para portiers, colchas, muebles y otros.—ABRAZADERAS para cortinas y portiers.—AGREMANES para tapizar.—CORDONES para bastones de alcaldes, jueces, hábitos, cuadros, stores y otros.—GALONES para militares y gorras.—Borlas, Madroños y cuanto sea necesario a Tapiceros, Sacerdotes y Militares

David Rodríguez, Castelar, 31.-Huelva.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.—Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general.—Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Hemoglobina

VINO Y JARABE Deschiens

¡Médicos! ¡Médicos! ¡Médicos! ¡Médicos! ¡Médicos! ¡Médicos! ¡Médicos! ¡Médicos! ¡Médicos! ¡Médicos!